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, היקיבה את פותחת : ? פרסי . ש היו"ר
את עצמי דעת על לקנות כו­כוחה היית*

בישיבת היום להשתתף יוכל לא דינבורג פרוסי , הישיבה סל היום סדר
לא הכלל* מן היוצאת ***בתה את >0יום קבעה שהממשלה מאחר הוועדה
. שונים ענינים שנצטברו מאחר , הוועדה ישיבת את ה*ום לבטל רציתי

בפנינו להשמיע פרלםן מר את , המודיעין שרותי ראש את להזמין בקשתי
ךיגר שאבו הודעתי ולאחר בכנסת שהועלתה לסדר­היום להצעה בהתאם דבריו את

*רופ/ הועברה לא זו שהודעת סצ*עדת .א1י א>*1ו הו*בר8 ה*א זו* בבעיה םססלים
הייתי עטנו נמצא שהוא מאחר . אלינו לבוא עצמו את חטר*ח והוא בזסן
שאילתות ולשמוע , שאילתות כמה על להשיב יכול הוא אם , אותו סבקשת

שנקבע* היום לסדר שבעבור בטרם נוספות

דוימש הכנסת חבר סל לשאילתה אשר : ריגר פרופי
­ העין בראש הספר בית בענין

השתנה לא המצב כי , ישראל אגודת לזרם הראשי סהגז*קח יידיעות קבלנו
בירור לשם פקיד למקום נשלח אנו , שהוא במה תוקן >י אם ביסודו/

­. העין בראש העוגותז החוטר

רי*לס הכנסת חבר סל לשאילתה אשר
קובלנות כל אין טבידי לידיעות בהתאם ­ קגלוד לבית­הםפך בקשר

. במקום פעולות קל התחלה אפילו ישנה . הגלל* הפקוח מצד

לבאר­שבע נסעתי כאשר שעבר בשבוע ! פרס*? . ש היו*ר
על המפקח , גליך מר את בדרן פגשתי
שטרם לי ענה הוא , במקום הענינים למצג אותו שאלתי כאשר . לוד אזור

העיר ראש עם לדבר צריכה והייתי במקום שהייתי ,*וזן ג . לבנות התחילו
העיר ?ל*ק מאחר . העיר לראש גליך סר עם נבגסתי סלגו לגנים בקשר

כל רואה איננו שהוא ואמר שהתנצל העיר מזכיר עם דברתי היה לא
לפני זה היה ­ לפועל יצא לא הדבר אך . לפך פריגצ^פיוגית התנגדות

בערן.* ימים 10

, בבין פעולות של התחלה שישנן נאסר לי ! ריגר פרופ*
הכשרהט ועבודות הקרקע אישור כלוכר

הפתעה משום ריגר פרופי של בדבריו יק ; ריסנמ . א
לשוחח רשות אבקש אני אולם . שמחה של

. לכך בקשר במקום הכללי הפקוח עם

הבעתי בה זו שאילתה של השני החלק
גמר אחרי עד העבין את להשהות רצון שישנו מבוסס הבלתי החשש את

הבאה* הישיבה לקראת הדרו?:י בחומר א*גםייד אני אולם , הרישום

להשתתפות בקשר שאלה בפרי הכנסת חברת ! רינר פרופי
שהוא יביתחגקין* ,^וגסד הח*נונ משרד

לשם ל­י 500 של :156שך 51/ו לקנת בתקציב . איזורילסבע מכון כידוע
לא השנה . ואסנות תרבות !ז$|*הול­38יסדות > במסגרת כלול זה היה , ריהוט

הוא ,כי לסוסד הודיע החינוך סשרד אולם . זה למוסד תמיכה כל ניתנה
שהוא מהמוסד הודעה יקבל שהוא לאחר . ל #90 של סך להבטיח מוגן

התרבות אגף וסנהל כזו הודעה קבלנו אחדים שנואות לפני . לצבור נפתח
פשורה מתנהלים שהענינים "ח דו ממנו שנקבל לאחר . למקום לצאת עומד
תלוי הדבר ­ הבאה לקנה אקר , הובטחה שכבר ההקצבה את להקציב נןוכל
והתרבות" החינוך לס'סרד שיאשרו ובתקציב המוסד של פעולותיו בוזיקף
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; ריגר פרופי
בקקר קאלה רזיאל­נאור הכנסת חברת .

לתרבות המחלקה טמנהל דר" וספרנות לספריות ור הקד /, בפגז1?1 הנמצאת לספריה
ארץ­יל­ראל פועל* מפלגת קל מהמועדון המפוילה את מיד להוציא גד במגדל

וקאלו , לכך כתאיט מקום אין העיריןן בבית העיריה לבית אותה ולהעביר
ק*דור מנהל ענה כך על . ההסתדרות לבית המפריח את להעביר מותר אם

לבנין* הספרייה את להעביר ותבע לכך נסכים אינו קהוא וספרנות לספריות
אנו מקום סכל , בוצ8ה זו הוראה אנ תקובה נתקבלה לא עדיין העיריה*

, ההעברה את לבצ7 קיק הוראה נתנו

על קקה קובלנה הגיקה הוועדה י1*נ$­ראק
הריהוט* גמצא והתרבות החינוך מקרר ובמחסני בקעה הר**וס|בבתי­הטפר מצב
בקבוצת גם זאת לע7ות אוכל ולא , זו ל­אילתה על לענות כרגע מוכן אינני
לכך נוסף . והאפסנאות המקק מצד לכך אובייקטיביים קליים יקגם , הקרובים

בייעבי בעיקר בריהוט טיפול וחוסר דאגה חוסר סל קליות תלונות יקנן
^עםוד קיוכל תאים אדם נמצא אל­ר עד ;אלה י ה את לפתור נוכל לא , עולים

, זה מדור ברא­

למר הוראה קתינתן לבקק רוצה הייתי ; ? פרם* . ק היולד
הדברים אם , הדברים את להקהות ל'לא סריד

. יסודרו קהם בטחון יהיה בספורק ייאמרו

לגבי רב חומר השולחן על מניח קריד מר : ריגר פרופ*
מניחים אחרים ואילו , עוקה סהוא ,, הדברי

, יסודית בדיקה מעון זה ענין . עולזה איננו סהוא הדברים לגבי חומר

ילדים י7בו לבבית­­הםפר יתכן לא אולם : פרסיץ . יס היו"ר
קלפנ* סיחסוב מיען* ויהיה הרגטה על

צעדים לעי­ות ילז עתה אך . בית"הספר לגבי וכהנה כהנה עקה הוא חוד7
זהו כי , בבי*­"הספר לזלזל ילד ה את מרגילים אבו זו כ בצורה , מידיים

. חינוכו את פתחיל הוא בו היחידי . המקו

נוספות *ילתות הוועדה לחברי סאין מאחר
האוניברסיטה סל סטודנטים ה מאגודת יליקבלנו תזכירים 'פני על לעמוד ברצוני

ל7רות לגיוסם בק7ר בחיפה העברי בטכניון הםסודנמים ומאגודת העברית
לו יס אם , לנו ויסיב הדברים את יססע ריגר לזפרופי ברצוני המילואים*

המורים לגבי פעמים וכמה כמה זו ל­אלה עוררנו אנו , לכך בק"ר להי­יב מה
, הסטודנטים לגבי נתעוררה היא ועתה והגננות

קגייסו ;קרים ל קרו ובסביבתה ברסת­גן ; רימלמ . א
אפללרות אין ועתה , יום ל­31 מורים

ואי­אפ9ר בבית­'םפר אחד מכורה יותר ומגייסים יס , מקום מכלא להם למצוא
, פנימית עבודה חלוקת בצורת מקומו את למל;*

: הפלואי^ לשרות הסטודנטים גיום בעית . ב
. מזה גרוע המצב בגנים ; פרםיץ ^17 ר יו* ה

קל ים הסמודנ הסתדרות קל התזכיר
לדעתם מקומיים הסדרים ל!ל נמיונות לאחר כי אומר, בירול­לים האוניברסיטה

אינם הסטודנטים , בלימודים אז­הפרעה להבטיח כדי חוקי בהסדר צורך יי!
אוזדז* בארצות סטודנטים כי אם ­ מילואים ;ירות מל הקוחררים להיות רוצים

, הלימודים קנת באמצע זאת לעקות אין אולם ­ זה בקירות מסוחררים
. המילואים לליירות לצאת אפקר זו תקופה כדי ותוך , רבים חופק חודקי יקנם

המילואים לקירות הסטודנטים את לקרוא המחייב חוק לחוקק יק לדעתם
ידי על תינתן לכך קהםכמה הכלל סן יוצאים למקרי­ פרט , בלבד בחופק

והסתדרות האוניברסיטה , הבטחון מקרו מב11י­כוח המורכבת ציבורית ועדה
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פרםיץ* , ש היויר

. הסטודנטים
אגודת מבקשים ­ האקדמאית לעתודה אקר
שהחלו חדשים לעולים ובמיוחד הסטודנטים כל לגבי להרחיבה הסטודנטים

היא£ הסטודנטים בוועידת שנתקבלה ההחלטה . לבחורות וכן , בארץ לימודיהם.
והגיוס החיול בבעיות לדון לעצמה חובה רואה הסטודנטים הסתדרות "ועידת

שהנוער המחייבים וההתיישבות הקליטה , הבטחון צרכי סיקול מתוך לצה*ןל
המדינה צרכי . באוניברסיטה *למד בטרם הצבא קלוחות ולסאר לנח"ל יתגייס

את ויקבעו יכוונו והט לכך המוסמכים הגורמים ידי על נקבעים והבטחון
קריאת על מוחה הוועידה ברם . האקדמאית ולןחודה יזל וארגונה פעולתה צורת

על מטילה הוועידה הליסודים* בתקופת למילואים רצוף לשירות סטודנטים
סטודנטים ה התאחדות עם תיאו1 תוך :תאימי ונ המוסדות כל עם במגע לבו*: הוועד

* ; וו הכעי של כללי להםלג ולדאוג והאוניברסיטה בישראל

וערה קפה ו לזה כיון כי , מוסיפים הם כן
ישתתף שנציגם דורשים הם םחוץ­לארץ ספרים ליבוא עדיפויות מדרי לקביעת

*ארץ כחוץ מפרים להבאת . סער לקבוע לא מבקשים הם , זו בוועדה
בק7תם נ3צאת כן , חוקה ללחם רעבים של למצב הסטודנטים ציגור את שיביא

אך ותעשיה, מסחר משרד ידי על כבר ^ושרה היא , האוצר במשרד לנייר
. בטכנה נתון הנוכחי הסמסטר וכל תשובה קיבלו טרם האוצר ממלזרד

בחיפה העברי בטכניון . . ממודנטי ה אגודת
לישראל הגנה צבא משוחררי הם הסטודנטים סל רובם רוב ק בתזכירם כותבים
האקדמאית העתודה אנל­י , סטודנטים ל­200 פרט , הסחרור במלחמת והשתתפו

במרחבי המילואים ביחידות משרתים הסטודנטים ;ל הגדול רוגם , חדשים ועולים
כועד חלב^ותו ד ב 'י ^ הקונות היחידות יל לאימונים יציאתן זמן . הצפון

בבחינות גם המכשילם ­דבר לימודיהם את להפסיק נאלצים רבים וסטודנטים
, השנה בסוף המעבר

להקדיש חייבים האקדמאית העתודה אני^י
, חודשים ללושה כל איזונים ימי שלושה על נוסף לאימוניט חופשותיהם את

לבו ­ חופשה רצו3וח|ללא שנים ארבע לווידים העתודה שאנשי ^יפוא יוצא
בחודשי ולהשתכר לעבוד האפשרות בהם נמנעת כן , משקלם שיווי את המערער

, השנה כל בנשך יתרה להתאמצות נדרשים והה הקיץ

יש כי , הצענו הדבר את להסדיר כדי
זה דבר , הצפון לפיקוד שייכות ה ליחידות הסטודנטים כל 8ת להעביר

ריכו'ז הצענו כן . הדבר בוצ# ידיעוחונו מיטב ולקי הפיקוד דעת על נתקבל
בתקופת היחידות אותן של היציאה מועדי וקביעת בודדות הטטודנ"יטביחידות
המטכ"ל אמר ההחרור מלחיות של המר הנםיון עקב , נגחתה זו הצעה ­ . החופמ

לוותר המקומי הפיקוד סל רצונו אי וכן , נפרדות ביחידות סטודנטים ריכוז
הצענו , נתקבלה לא זו שהצעה כיון , הסטודנטים מבין רמה סגלי כוחות על

לפועל יצא לא ?ה דבר אד , מקצועית להשתלטות לקורסים הסטודנטים ;1ת לשלוח
הפ'­לוטים לאנשי הקצינים קורם , מתאימים ים . קור לנו הוצעו שלא כיון

פנתה וקטודנסים אגודת , השני הבחינות למועד לגשת לסטודנטים מאפשר אינו

כך על ענתה הי15 ז1ך . אלו לבחינות נוסף מועד לסדר בבקשה הטכניון להנהלת
. בשלילה

העברי הטכניון של סטודנטים ה אגודת
ייירות ^ת שיסדיר בחוק בתיקון צורך יש כי למסקנה, הגיעה היא אף בחיפה

, רגישים נ, ו מוסיפים הם הלימודים* תקופת כדי תוך להוציאם ואין , הסטודנטים
לימודיהם למהלך הדבר יפריע לבל אך , במדינה אזרח ככל לשרת רצונם כי

פטורים בחוץ­לארץ ישראלים סטודנטים , ,דינה הנ וות לקרת ­ תכליתם הם קאף
משתכרים שהסטודנטים ולמרות , בכך 1 רוצי הם אין ­ מילוים ה כשירות כליל

מוכנים הט #ך . הלימודים לתקופת להם הנדרלים הסכומים את הקיץ בחודשי
בלימודיהם להם יפריעו שלא ובלבד בקיץ עבודה של שלם חורד על לוותר

, השנם ;"ך מ ב

אנו . מדי רצינית זו בעיה נראית לי
, זה בענין החלטה לקבל ;רך ונצנ , ריגר פרופי של רעתו את תחילה נשמע
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עומדים ד ב ^ . למדי רצינית הנעייה : ריגר פרופי
אולי , "לו הפמליה וכל הרמטכ"ל ,ו ע בקיר
סתנהל הענין* כל על מקיף דין­וחי'בון לכ.; אטמור הבאה בפע.. כי היה. מוטב
תקפנו אנו ­. מאד ק9ה הוא זה ניא­ומתן כי לומר צריך "נו , מ17<1'­ומתן עתה

ם סליי 70 לבו 7 דים נ מי סיס טוען הוי" כי , ותנו א ותוקף בא הוא ו1ך , הרמטכיל ;ת ?
ביקקנו ד נ 1? העתודות* לענין בקי­ר בדי אנו .. סת^נקי כן כמו , לםסתסחוו/ קן

החופ'ס.­ בימי גיוטם !ת : ו7ירכזו הלימודים בתקופת לעתודות מורים יגייסו לב'$>
, לפחות ביקקנו , בחלליות את ז ות לעל מהסיירות יאינן סיבות ילבן , הלר:1ה כפי

תיכוניים בבתי­ספר מ, י ר ו:1 ג בכתות המלמדים ; מורי , בתי­ספר .נהלי­ . יגייסו לבל
יגייסו לבל ביקי­נו כן , יסודיים בבתי­ספר בוכרות בכתות המלמדים ; מורי

תקנה כל אין ;; עוזבי ל.יהם וב7'עה אחת כתה ל 17 בבתי­­ספר הנסצאיכ וגנבת; מריו1
אם מאר^ ;ועטת נ הי!1 התקנה ­ העירונ*י?1 בבתי­הספר גם ילד* 30 ­ 10 ל­

, הטורים יו/ר בין המעמסה מת לחלק ^פל­רות יינה ז^ת בכל לה ד* במקומות כי

ה^*1ודה לגבי הצעות ידינו על הוג"ו בן כמו
, עליהם חל הגיוט .חוק 7 פרם ללמוד מתחילים הם כי ן זרען ה^בגג , האקדל1^ית

וחחילו "הם סטודנטים ה אוכרי] , להתגייס ועליהם הגיוס לגיל מגיעימ ­הנו ליי1חר
, החדלים העולים . ­: בלימודי ן י להט?­ החפירות לה.1 .­תינתן ים וטבק­ בלימודיה'!

במקן להתגייס צריכי.­! אינ­: הם , הודייה קלו?:­ה כדי תוך מתגיימי^ :. ;ינ ; :י נ1
.'נה ; }1ותה וכעבור ולטכניון לאוניברסיטה .נ0י;_ נג הי. זה יסוד על ., הלנה כל

הוא הט17א­ונ­תן כך מיום , :ודים בלי( יך להמ ;^7רות ה<. להם תינתן י דור­'יט הי
מקיף ד^ן­וחי'בון לכם לסטור אוכל מה זמן בעוד מקווד^כי ג1ני ;ז1ד4. ג. >.ן17ה

היתה , הצבא לבין ויגיבו המשותף ה/'7א­ו8םן י'ל תוצאות כבר ואולי , יותר
המטפלים והקצינים ל הרמטכ , ראק­מממקלה בנוכחות מאד ארוכה יקה פג לנו

נצא קלא מקווה אני זאת ככל . רבות היו לא הזו הפגיילה ת :ו תו?י. ., זה בענין
חוסר יסוד /יל לזיהיה ן ן­ווזקבו לדי לחכות מוטב זה­4לכן מענין ריקיר; לגמרי

, בערך ים עי ילבו בעוד למסור אוכל זה דין­וחל'בון . קונקרטי

האלה התזכירים לבי את להעביר םציע אני : ,0נ1ילנ0^י . י
ילשאולג נבקקה והבטחון החוץ ועדת ליולכ­­ראי­

בענין לדון ביכולתה טם ב) . זה בעניין כבר דנה והבמחון החו­, ועדת ;1ם (8
כדי ותרבות לחינוך מהויעדה חברים נו יוז זו ;לה ב?ל} תדון יהיא ב­עה ג) . זה
אבל , האלה התזכירים י נ ל' את להעביר יל' זה ברגע . הדיון עת בי.­ נוכחים ליהיו

, והיקפה גודלה בכל להתעורר צריכה ?>יה :הב < מניח אני

החלטה

, סמילנסקי הכנ1ת חבר סל הצעתו *:ת לקבל

בםרר­'יוסה העומדות האחרות לבעיות אי..­ר ; / י ס ר פ . ס ר * ו י ה
בהן לדון לזזחלטנו געיות ילינן ­ הוועדה סל

י , הבא בשבוע בהן הריון ^ לקי^ם והחלמנו והתרבות החינוך ל'ר בנוכחות
להיכנס מעונינים הוועדה חברי ;1ם לקאול גרבוני , האוניברסיטה לבעיית אייר
וכיק'סתי סנאטור לד*ר פניתי האוניבליסיטה* באי­כוח ג­ח ל7מוע מבלי לדיון
לי הובטח , הוועדה חברי להחלטת בהתאם האוניברסיטה תקציב ת 14 לי­לוח מטנו
ד"ר ביק7ו לכך נוטף . יחולק הו*! היום ועוד ויתכן , התקציב את לנו ;לוח לי

לתיגחן מבקל1ימ הם , לנכון ימצאו הם ;. וי?. אתי להיפגש ליוובה ופרופיי !1טור ג
להופיע ה^פיירות :1ת מהם למנוע אין לדעתי , הוועדה גפני להוסיע החפירות להם

. לנחוץ זז.­ות ימצאו הם ט:1 הוועדה בפני

החלטה

להופיע ה^וניברטיסה לגציגי >>*ס^
, לנ1וץ זאת ימצאו אם ולרבות לחינון הוועדה ב0ני
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ישנם כי , לי נדטה , הסטודנטים לענין בק­7ר : ממילנסקי . י
סטודנטים ועד י" , כטולנטים ועדי פיני י'­ני

יעלה או , גוף ותי 11 זה האם . סטודנלים 7ל אר2י וער ויקנו , האוניברסיטה טל
בתל­י סטודנטים ועדי י9גם ? להזמין צריכים גונו מי ואת ? ^ריך [: גופי /ני הם

ציבור כל את המייצג סטודנטים ועד ילינו האת , ובחיפה בירולןלים , אביב
? בכללו הסטודנטים

. האוניברסיטה הנהלת לגבי מופנית היתה קאלתי ; ? פרסי . ק היו"ר
האוננ­ טל הסטודנטים בהסתדרות מטפלים אנו

העבר* ,! קסבניו קל הסטודנטים אגודת אלינו פנו כן , אלינו פנו 7'הם מאחר ברסיטה
סטודנטים *רגון על * אחת גג קורת להב קאין נפרדי.­! גופים ;ני 7 /.; ר, .ולה ; . בחיפה

רק פונים אנו , לפנות על* סי !*ל יודעת ואינני , ידיעות כל לי אין ­ בארץ
. !לינו י לזפבו אלה אל

ועתונים ספרים יבוא בענין עתה מטפלים אנו
, נוספת ילינה הב;^ בל­בוע לקיי^ ובדעתי , יציבות ;"תי קיימנו , פחוץ­לארץ

עם ביד*ביביסקא~וכ1/ן עלה הדברים ליבון כדי תוך , הענין טת לטייט 7בוע יגוער
תמורת י*טריקה סג­רים ליבוא בק7ר הצעה ילקבל האמריקאית השגרירות אבל'י

על לימוחח הזדמנות לי היתה כן , דינבורג לפרופי העברתי זו הצעה לירות*
אלא , .'1וצר ה הבחינת לא , לכך התנגדו הם כי ק0עת* , האוצר סל^רד ?^נקי עם כך

, יות מר י­'ל בהעדרו זה בענין להחליט ירצו לא הם

רום'ית צירות יסנה כי סיפרו^ הספריכ. יבואני ; הכרסלי . א
: טטרות ;תי 7 טתוך ;דע נ מפרי לנו הפעגירה *"
הצירות כי , שמענו . י*ר^ליות גלירלת 0זו^וי0 הסןת ב) , תרבותה הפצת א)

איננו קרת םר אמנם , תרבותית התחרות ישנה כאן להרג*ס*כי כתחילה האמריקאית
אלא , ה5"טריקאית לצירות ;1ר בק ר'נן לא הדיבור ^ת להרחיב היה כדאי אבל , כאן

, ועוד שוויצריה , צרפת : כמו אחרות צירויוה לגבי

תדעו>כי למען לידיעתכם ה1גל את הבאתי ; פרמיץ , ש היו"ר
נוכל שבועות שלושה או 7גועיים כדי תוך
העלתה אייר י על לכם ולמסור זה בענין סל:­ !7בון דין­וו בפניכם להביא

, הט7נה ועדת

;1לחנו , האופרה תלונות את 7יפענו אנו
זה פרוטוקול והעברנו , דבריו את 7*תקן מנת על הפרוטוקול את זוהר אבן לסר
והוא , זה בפרוטוקול יזה נע ל ריגר פרופי את קאלתי . והתרבות החיונך לסשרג

להביאה אאחר לא התגובה £5ת אקבל כאל­ר , תליובה למתן הדבר את םסר הו1$ ' אומר
, ,ניכם בפ

עזובים ילדים בענין לטפל עלינו הוטל כן
ותרבות לחינוך חךועדה ליל טקותפת ילייבה קייטנו זה בענין , ועבריינים

לבקר יק כי , החלטה זו משותפת בוועדה נתקבלה , הציבוריים השירותים וועדת
על ניהלתי , מסוייסים במוסדות הראלון לסיור יצאנו אתמול , מוטדות בכמה
מתכוונים אנו ?ום ובאיזה בםיורגו להמ7יך רוצים אנו אם הסעד טלזרד ידי
הוועדה ב­י'ייבות דינבורג פרופי בהשתתפות תלו­י זה דבר כמובן ז5­1ת# לע"ות

. הב^ ב7בוע ותרבות לחינוך

ליוקבת­רא9 כך על אמצ*א|ידיעה עוד אני ; ר>גר פרופי
, הוועדה

הסיור יום את לקבוע נוכל כי , לי נדמה ; פרסיץ . ק ר היו
להחליט עוד נוכל אך , בא ה בקבוע /7 ': ביו

. כך על
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.
; פרטיץ . ק "ו ל ה*

ם .י ) ב ד ו הסל; בל"אלת הדיון את דחינו אנו
לקיים צריכים היינו .: היו , ביל'יבה ישתתף דינבורג שפרופי ל"רצינו מאחר

מר הופיע לא עתה סעד מתפלאה אני , ישראל* *קול אלה ב' הדיון ז1ת
. מרלמן

לנו .7 הדיונים }1ת לקשור שקקה טבין אני ; ימלט ר . ט
קל הכללי המנהל וילל השר ­7ל בנוכחותם

הדיונים* בשעת נוכחית יהיו שהם "רצוי 7אלות ישנן זאת בכל ולס 1> , ;רד הנ'?
, לזל***ת *ן לזניה ישיבה סכל מודוס שהוא איזו: אתם לה6דיר היה כדאי אולי

, בדיונים ישתתפו הם

כי תשובה מהקר קיבלתי זו מעין בקשה על ; פרסיץ *17 היו*ר
הדיונים בכל להסקתף לעצמו חובה דואה הוא

הנמסר הכלל מן יוצא מקרה וקורה יש אולם , ותרבות לחינוך הוועדה של
תשובה ; שנית י'^ליו אפנה אם קי , מניחה אני קבועות* י­לושה או שבועיים זה

האוצר|בכל שר משתתף הכם*ים בוועדת כי , לי ידוע , סמנו אקבל לא ז*ז­ורת
עם שנית לשוחח סוכנה אני אולם , הענינים לטובת הוא זה דבר , ישיבה

כך* על דינבורג פרופי

בענין עתה לדון יכולימ שאיננו מאחר
? בקולנוע ילדי'1 ביקור : בענין לדון תסכימו האם , ישראל* *קול

!­אשר7 ב הכנסת חבר /יל בחוק נדון אולי ; י ק מ נ ל י סל.! **.­ י'/

, השר בנוכחות בכך לדון שביקשת הוא אתה : ? פ^יםי .ש* .י­*ר_ .ח,*
בן­ הכנסת חבר סל בחוק לדון ברצונכם האני

, בקולנוע .. י הילד כביקור ו * אשר

ה ט < ? _.

. בקולנוע . ילדי ביקור בענין עתה לדון

מר כי , הממשלה ראש ממשרד עתה לי נאסר . 1^X111X8
הגיע טרם וכנראה , להופיע צריך היה פרלמן

, מתל­5^ביב

ילדים ניקור ;1לת בש בדיון עתה נפתח אנו ; פרסיץ , ש הין*ר
ישראל* *קול נשאלת הדיון את ונדחה בקולנוע

. כך על בפניהם ונמחה !חר ;! לזמן

משום כזה מכתב להט לכתוב שאין חושב ג^ני : צידון . א
, כך על להם הודענו אתמול שרק

: לגדע 11­0 ילדים ביגולר , ד

ביקור שאלת את להעמיד שביקשתי הו<^ אני ; רימ^לט, . א
כל , הוועדה ל 17 יומה בסדר בקולנוע ילדי;1
ילדים על הקולנוע השפעת מכרעת ומה רבה מה יודע זו בשאלה המתעניין
של בטופ* כ* אט , הגנגסטרים את המתארים סרטים ישנם , מתבגר ונוער

ישנם ע^הנוער* נושפיעה זו מעין עלילה אך , עונשו על נא הגנגסטר דבר
מםריים בגיל בנות על שהשפעתם למרות אותם מעבירה הצנזורה אשר סרטים
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: ר*מלט , א

וערכו זד, ן * עב על עידו בזריקה , רעה היא רסויים בגיל , בני ועל
הילדים כגוחיות הובאו כא'­ד כי הוכיח המחקר , לכך בגן7ר סטטיסטיקה

, בקולנוע ייראו הדבריי1 ז*ותנ1 ^ת הילדים עי­ו , המובחן ק*ין בקני
, פליליים מעשי­קונדס שגר ועוגית מכוניות גונבים צורה באותה

זאת/ עושים אין אחרות ארזיות ב .."ך , אלה עקרי­; :ל ל מדידה קייטת באמקיקה
הם כי רואה ההסמקה :עת ; ב בבית'­'הכ'פר הילדים ;חקי ס7 אחרי שעוקב סי

. בקולנוע ראו .'ו^ ' האחרון לסרט בהתאם ויתנהגים משחקיה

הרגה על*ה ומקפידים צנזורה נהוגה בעולם
שכתוב! לראות לי יו*!* בשנתיים , פע או ב7^נה סע.­; רק , :>'>לנו :.!י.זר :< יותר

לאגור צריך 7היה רבים סרטי"1 היו 7 למרות , למבוגרים רק הוא הסרט כי
עומד ,~לארץ בחו' . כזה דבר קיים ל*! אצלנו , לראותם 14 בגיל ., ילדי על

קיים :1ינו זה דבר . לקולנוע להיכנע ילדים על לאסור שתפקידו שוטר
גם לבתי­קולנוע ;. ילדי להכניס אסור , ערב להצגות בעיקר וזאת , אצלנו
. שנה 10­12 גיל עד ילדים על נז1סר זה דבר . הוריהם עם : הולכי הי: ט:;

, נבונים גלתי הורים ה:1 גולה . לקולנוע מתינוקות ע לכי£ ההו :. הורי !; י7נ
לדעת ןיריכיו! הם הרי , *בייבי­סי3ר* לקחת אפשרות להם ל<1ין ם 1.? וי

. בט'םטרות הולכים , סרל; לראות . , כעוניני ם /ז*! ;יו , לקולנוע ללכת / *#>7
­ לקולנוע ילדיט עט הולכינ זוגות כיצד , :חזות ; לראות יכוליי. <1נן !ולם .̂
, גחוץ­לארץ נאסר זה דבר , תרבותית חר*^ זוהי . לבריאות זיק , ה דבר

, טסויים גיל עד ערב להצגות ובעיקר *, לקולנוע ;. ילדי להגי.­; חרפול
לבקר . , ילדי על הנאסר לגיל בקליר שוניכ חוקים ישנ­­; :ונות < באריות

רצוי לא הלילה /יל המאוחרות ביעות כי הקובעות* ;ות אר? ישנן , בקולנוע
. גרחוב *0תו*1 שהילד

, שניט :י וח< ;ילו7 לפני עוררתי זו שאלה
נשיג לא אנו כי , בן­יהודה ד"ר ספי י­גז*תי ובה , 7'רים ועדת היתר* .'ר כן.;'
עתה . והסברה חינוך ידי על רק להי­יג נוכל אבו . ?1*סורים ידי על דבר

את לבנות "עשה* במצוות רק ויכולנו הלואי , 7צדקתי הו^1 ^גי גי* ;ברר> 1?)
נגיע אקר עד אבל . טובים סרטים לילדים לתת יכולנו לו היה ל1וג . החיים

. רב ;ן זנ וד ע יעבור לכך

הייתי לא ,טף /יכן בקליד רבות בעיות יסנן
ובעיקר , םסויים גיל על לאסור א) : נציע אני כן על . עליהן להתעכב רו8ה
מצווים אנו ­, הוריהם ע;! באים ה,­.! גם >"ם , לקולנוע להביאו: , תינוקות על
לדעת כדי הצנזורה אנ'­י עט להיפג?­ לנוכל כנת על דרך :וא *; ל ב) , כך על
הדבר את .'יסדיר ' ^תאים חוק להביא ג) , פועלים הם לפיהם יה ו הקו הם 0ה

להופיע . ילדי על לאטור יל1 כן , (יתקדמת 9דינה /יל לכבודה זה יהיה , הזה
על|ביקור האוסר חוק הצעת מציע הייתי לא . 0סוייס גיל ער ערב בהצגות

יכולנו לו היה טוב . גורבים בעוד להיוועץ י7 לכך בקשר , בקולנוע !. ילדי
מהמין סרטים גלויזר , לו המיועדות ההצגות אותן את הנוער בפני להציג
בערב שמציגים הסרט אותו את הנוער בפני מציגים אצלנו . , המשובח

, למבוגרים

. רימלט הכנסת חבר יל לדבריו ;רף ;צל נ אני .ז1£נ>ם1£.* ­1ו"^מ
את לראות יכולתי בבית­­הספר עבודתי מתוך ~
. הפורה משקיע א7יר הטורח את|כל כשסית הקולנוע כיצד ברור באופן הדבר

­ מהקולנוע היציאה ועד הכרטיס טקניית , לקולנוע מהכניסה גולט זה דבר
ובמססר הכרטיס בקניית מיוחד סקס י7נו , יערוריה אחרי ע­ערוריה זוהי
הגרעינים את קונה הילד כיצד , היומיות קהצגות לאולם הכניסה , סביבו

, ביותר .­לית הבר5ט בצורה התפרקות של הווי זהו הן ­ שורק , והימסטיקל
, ביותר הל^וב הסרט גם זה ויהיה , הסרט התחלת לפני ?ד פרל לז1 ה זה כל

, הדמורליזציה נצחון של הווי זהו

, הסרט טיב על רק לעמוד אין זה בדיוננו
ילדים מכניט קשעהללהוא הקולנוע בעל של חובותיו על גפ לעמוד י17 אלא

אין אלו בהצגות , היומיות בהצגות הוגנות ל­ל במינימום אותו ולחייב
. גבר* דאלים ש*כל כך הקקומות מסוע­ניי לא הכרטיסים ועל , גלונים סדרנים
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קב/מי 6, 2, 52

: י ק מ נ ל י מ 0 . י
ועדת עלון ו פ ויין קו איזה לפז יודע אינני

יכולים אנו ; ? פרמי . ק "ר ו (הי . כן על טהנו לססוע כדאי והיה , הצנזורה
מי , מסוייכ. בגיל לקולנוע ילדים כניסת על נאסור אם גם . אותם) להזמין

אן , נידחים במקומות בתי­קולנוע בעיית קקייטת כסובן ? כך על יל'טור
, לערים הכוונה עיקר

, לגן בקטר חוק להביא יק א) מציע: אני כן על
טיוטה להכין ו ם לזג חברים טמ$ר על להטיל יק , בקביים קרון הזה הדבר אח

להיפגק ב) , טובה חלקה כל ומקחית מחריד הוא הטחזה כי , זה מעין חוק להגעת
וכיצד , פעולתם מגיעה היכן עד קונות קאלות אותם ולקאול הצנזורה ועדת עם

צריך הםפר בית ג) קלה# החינוכיות ות לדריל מתאימה צנזורה לקיים אפקר
, הלימודים ג­תכנית נאותה בדרך זאת ולשלב לקולנוע $*1<* הליכת לארגן היה

עבודת על מוקתתימ לומר ברצוני ק הדברים : ור ;ל+נא י1. רז . 3
ילדים , 0פר בשכונת בבית"טפר י ל 17 ההוראה
בכתה למחרת ניכר היה זה ודבר , לקולנוע הליכה אהרי להוטים היו אלה

פירוקו , נכנסתי אני : אמר הילד , הכניסה על נסבה הקיחה עיקר עצטו# בילד
קרובות לעתים , נכנס באמת קהוא פירולו , נכנס אני : אכר הוא ביקרתי* אני

היא הילד קל החווייה עיקר , כלום ולא הסרט מן הילד קל זכרונו" ב נשאר לא
כמו קולנוע קייו1 כי לזכור ע"ליכם , לכך נוטף , לקולנוע נכג0 ?.; הו כיצד

, כרטיס בלי להיכנס אפקר טקם , "בית­העט*

מקרר ליד ת . י י ליק הסרט לביקורת עצה ו ט יקנה
ביחס פעולתם קווי על מהם לקמוע י;­1 כי לרעה, מצטרפת אני אף , הפנים

ל1ייך זה דבר כי אם , תיאטראות על גם חולקים הם כי , הסרטים לגיקורת
לפיעל להוציא עולים קבוצת על יאטרו מקרה היה . התרבות אגף לעבודת

קהטכסט אומרת !ינני ו. , כך על אסרה המועצה י מאחר רב כפף בה קהוקקע הצגה
מדוע הקאלה נקאלת , "לי­להיילו קל מזה נפל לא הוא אך , מז**ר היה קם
נאסר חדקיט עולים ולקבוצת אלה מעין דברים להציג ל#ל*~להילו* מותר

באמצעות בדברים לבוא ויק יתכן . לחמם פת את למצוא מהם וטוגעים הדבר
, הפנים ועדת יוקב­ראק

ילדים הליכת ענין את בטפק מטילה אני
למנויי יכול הו*; כי בית"הטפיו ידי על תאורגן זו מזהליגה לקולנוע

ואת , הסדרנים בעיית את פותר זה אין , מקום מכל . ילדים אלפי לפעמים
, הילדים להם :ו קרגל ההרגלים

, בכללו הקולנוע על הדיבור את להרחיב ברצוני ! כפרי . ק
קיק ביותר החסוב האמצעי הוא זה בארצנו כי

יש , ובכפר במעברה , במוקבה , בעיר הן ההמונים על רחבה הקפעה לו
קבפרדם­חנה ליזמבמעברה ידוע , סרס לראות על­מנת לסוקבה הולכת והמעבדה
ואנו יק , לגדולות להגיע נוכל חוק בעזרת כי , חוקגת אינני , קולנוע יק

מעין הודעה ודוקא , ממויים בטרט ^גקר ילדים על ואומרים בכפר מכריזים
, בסרט לביקור ך ויי ס גורם טקסקת זו

חוקת לקבוע קעומדים םטנר ה1בי מפי קםענו
גם בה סקום יי­ , סעיפים וכסה כמה בודאי יהיו זו בחוקה , ונוער ילדים

, הבעיה כל את יפתור לא זה גם אולם , בקולנוע ילדים בביקור המדבר לסעיף
לקחת ביכולתן אין לקולנוע הילדים עם ההולכות המקפחות אותן דוקא כי

כי , לדעה מצטרפת אני , בחיים מאורע זהו מוצאי­הקבת סיטר/בקבילם *ביבי
רק ולא , לקולנוע בקקר בכללו הפיקוח בעי*ת על הדיבור את להרחיב יק

חומר לספק אפקרות אין אח הקאלה נקאלת , כולה הארץ לגבי אלא , הערים לגבי
המגיע היבוא כל את חופקי באופן לקבל ולא לטעמנו בהתאם לבתי­הקולנוע

להכניס *ק , כרצונו סרטים להזסין חופקי יהיה לא קולנוע בעל לארץ^רעיכל
קובעים קאנו ,כקם הסרטים על ביקורת לקבוע יק . הקורה בעבי המדינה את
פיקוח קל דרך למצוא יק מקום מכל , טחוץ­לאר'ן ספרים יבוא על ביקורת

, לקערוריה הדבר יהפך לגל בקולנוע ילדים לביקור והסדר
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לזב/טי 6, 2, 52

וכמה גטה לתפוס נרצה אנו אם ני , לי גרמה ! הו י*
לקבוע עלינו . הדבר 1 ב עלי ק17ה . ­ דברים

לכלול אי­­אפשר חוק :עת נה< לד*וו* , לצנזורה מתאומים עקרונות
דרכים ולקבוע הצנזורה ועדת את להזמין הזכות לנו יק , האלה הדברים כל "ת
מםויימים בסרטים הביקור את ולאסור בתי­הקולנוע בעלי לגבי גם ועקרונות

ילדים ביקור על מוחלט איסור להטיל *7ז . 14 גיל עד ולא 16 גיל עד לילדים
לו שאין משום הדבר יקשה ­ לקולנוע בית­­המפר הליכת כי לי נדמה , בסרטים
הם כי , הסורים עם יחד ללכת רוצים אינם רבים ילדים , לכך מספיקים כוחות

סהיה לקולנוע נוסף סדרן להכניס אפשר אולם . המורה מהשפעת להשתחרר רוצים
לתקן היה אפשר ­ להתקוטט או הסרט בשעת ;: גרעיני לפצח הילדים על . אוסר
להינזר ןןלינו !ולם * , מאמריקה דוגמאות כאן הביאו אמנם . דברים וכמה כטה

, אצל** כאד מופקרים שהם דברים ישנם כי , באמריקה המותרים הדברים מאותם
איסור שקיים ידע הקולוזע בעל ואט , מז"ד חמורה הצנזורה להיות צריכה לכן

על להקפיד הצנזורה על , לחוק ייכנע הוא ­ לקולנוע : ילדי הכנסת על
, שייקבעו העקרונות

עלינו . שלהבעייה החיובי בצל לנגוע רוצה אני ; בוגר . ח
הסרטים קל הרב גןושר להשתמש הדרך את למצוא

כה רווחים מכניסים הם אין כי , אותם מביאים אינם הקולגוע ובעלי המדעיים
לנו חסר זה דבר , גדול הוא לבית­המפר המדעיים הסרטים של ערכם , גדולים

כלונזר , אנגלית לרוב שהיא , בסרטים המדוברת לשפה לב לשים יש בעיקר , מאד
לא , שהתרגומים כך על לעמוד יש . זרה בשפה ללגו הילריט את מחנכים ז1נו
מוכנית חלק להוות צריכים אלה סרטים . מסודרים אלא סרק| תרגומי ­היו

התלגזדים ועל , לראות שעומדים סרט לקראת להתכונן יש גבית­יהמפר , הלימודים
זהע דבר להסדיר מחובתנו , ל^יל בהתאם זה כל , לכן בקשר עבודה להכין

לדחות אטור , לכך מיוחדת תכנית לעבד יל< . לירות אלפי בכמה לעשותו ואפשר
מדעיים סרטים ישנם בארץ גם , לארץ יטיעיים הסנטים הבאת ?1ת

. הדרושה התועלת את להביא יכולים ואינם מעובדיה אינם שעדיין

בקולנוע לבקר הילדים על לאסור יש לדעתי
אם . להטיל אפשר כזה איסור כי לי נדמה הלימודים* גשעות
דווקא לגבקר הנוער את מושכים אנח^ו בך ידי על , איסורים של בדרך נלך

היחידה הדרך הוא הוא הקולנוע סקוןו מכל . עליהם האסורים הסרטים ב8*ותם
. הגדול העולם את ולראות להתפתח הנוער יכול בה

המד*י הסרט ז1ת בית­הספר לעבודת להכניס יש
. מסודר עברי בתרגום המסודר

פ0*מ0*ם הם המדעיים הסרטים כי , לי נדמה : לי הקרמ . ז*
0רטי£ ישנם , צרכם כל מעובדים ואינם

4נ*#י^ כאסר כי להעיר לי יש כאן גם אולם , היסוד קרן של רוקוטנמר*>ם
י כ ר, נרו , בסדר אינו זה דבר ­ האירית בשפה המדבר סרט עולי}ק>.;11י*ו בפני

הקולנוע , העברית בשפה גתוג שיהיה צריך ישראל ת**ית על המדבר מרט
מספיק החומר עדיין אין הרב לצערי אולם , בבות­הספר מקום לתפוס עתיד

סרטים ישנם , שמתקבל חומר אל לסמוך ולק צריכים ואנו , כא>ה סרטים .ביל בי
, לחנך שבכוחם דיוטא אלכסנדר או הוגו ויקטור של ; /: ..

הטורים כי םמילנסקי הכנסת חבר אן כ הציע
הכרח יש , הטורים על לח39 יש כי , לי נדמה ­ הילדים עט יחד יבקרו|בקולנוע

הקתוליות ידי על שנאסרו הספרים אותם כל . לקולנוע נוספים סדרנים להכניס
שהסרט לכך לדאוג יש לכן . נקראו הספרים אותם דווקא ­ הרבנים ידי ועל
נבדק ו ב י ז1 בארץ הסרט . לילדי:1 והן למבוגרים הן , אחר מסוג יהיה ג­ז1רץ
סרטים ישנם . סרטים קוני רק אנו , סרטים יוצרי איננו עדיין . צרכו די

, המבוגרים לגבי גם הדיבור את להרחיב יש כן על . רב חינוכי ערך בעלי רגיט
לימוד חוק לנו יש . לחינוך זקוקה היא אף , עיראק או תימן עולת האם כי

זמנם את להקדיש 17 או 14 גיל עד הילדים על ני בחוק להגדיר אפשר , חובה
כי לב לשים יש , רבה במידה החוק את לנצל אפשר כלומר , ללימודים תחילה

והיחסים ותרבותית חינוכית משמעת חסר כה הוא בארץ שלנו םחיים אורח בל
, הילדים על מוסרית מרות כל להם שאין כאלה הם והילדים ההוריל; ן ג*

נספים מיטת לידי הילדיל! את מביא בקולנוע ;קר ל1 הרצון , טופקרימ .­דבריה! נ
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קב/טי 6*2, 52

: הכרטלי , א

שוועדת אולי היה כדאי . לקולנוע גרטים לקנות מנת על הלימוד ספרי ומכירת
לפחות ןו לתק אפי­ר אייר את ונראה בפנינו אם י ותג הדברים את תסכם מ17נה

, מינימאלית במידה

שהיא כסו הבעייה את נראה כי , ברצוני : ץ י פרס . ש "ר היו
נאמר . אדדיינו דברים לתוכה בביט נ ולא

:£ולטי ג אך . טעמנו לפי הם י." סרטים שיובאולארץ לכך ג ו זז ד ל עלינו כי כאן
של לטעמם בהתאם הם הסרטים כי מוכיחים לפה טפה הטלאים הקולנוע בתי
בסרטים הצורך על כאן דובר , דווקא *לה סרטים ים דור והם , המבקרים

, בקולנוע פעמיים רק וביקרתי שנים 2? כ­ בארץ אני . מדעיים
את ולראות ללכת אותי הכריחו הם כאל­ר נכדי עם הייתי האחרונה בפעם
ט­3 למעלה לפני זה היה , העברית ליפה בקיר בקולנוע שחלה ההתקדמות

לארץ ן ו ראי ה האנגלי הסרט את הביאו כאשר בקולנוע הייתי לראשונה . שניט
ירים הי את לפזם התחילו באולם י'היו והמבוגרים הנוער כגצד ושטעיתי

ויצאתי בכך הכרוכה והמכנה הפוקעת הלבנטיניות כל את ראיתי , האנגליים
נהגתי , בפאריט , בחוץ­לארץ בהיותי אולם , לכך בקשר בעתונית במחאה

שהיו הדברים , סרבל* די ביאוניברמיטט ביקרתי . :ונים י ;1טר8ות בתי לבקר
הייתי לרומא באה הייתי כאליר , האופק את להרחיב בכוחם היה שם מוצגים

, ביותר אותי ים נ י מעב האלה הדברים כי , המדעי רם הם של לאי063יםומ הולכת
הקלוקלת הפורנוגראפית בספרות המשתעשע הציבור לאותו נותנים היו אילו
, לדעת עלינו . אחרים מדברים להנות לומד הוא אף היה , האלה הדברים את

זולים לשעשועים נמשך והציבור , להתפרק רצון ישנו מלחמה כל אחרי כי
התרבותית הרמה כי לזכור עלינו מקוב, מכל אולם . ואכול* "חטוף בבחינת שהם

את עליה ליתן חייבים שאנו ביותר החי'וביו הדברים *1חד היא ארצנו של
זו אין ­כי , לב לסיים ,יי לבנטיניות ישנה חיינו אורח שבכל משום , הדעת

האנשים נכנסים כי2ד לב שימו אלא , בקולנוע הגרעינים פיצוח קל ?לה ש?. רק
הדרישות הן מה כן על , זקן אדם בפני מקום מפנים הם כיצד , לאוטובוס

, החסרונות באותם מוכיח הם שאף נוספים סדרנים קיבואו הקולנוע לגבי
בשיחות לשוחח יש האלה הדברים כל על . ילדינו את יחנכו שהם רוצים ואנו

באופן ליל15 זאת ולעשות , במועדונים , נוער בפגישות , במחלקה אינטימיות
אחרות ארצות של חיים אורח על לילדים למפר יש , מגבוה והוראה לימודי
את שיסנו מרטיט לכאן להביא יש , סופרים קנאת זה ן בעני גם לעורר כדי

אנשי ידי על פעולתה את התחילה דיומרנל* "אוניברסיטט , הדברים פני
. הרבים לגחלת להיהפך ואיפשרו|להן הצגותיהם את שהציגו , תרבות

הדגמה לל.;? מוסיקאלית הרצאה פעם אף תשמעו לא דיסרנל* ב"אוביברמיטט
עלטצבות הרצאה תשמעו לא אתם , ביותר ובים ה> ידיגאמבים על מוסיקאלית
לראותן" לקשתוקק האדם מתחיל ואז , תמונות לראות טבלי ואיטליה צרפת

. וקדש" ראה בבחינת ונחשב אכםמפלארים באלפי קט מודפס החומר כל

המראה סרט ולראות ללכת לילד יאמרו אם
לראות ילך הו?1 , כזה מרם לרז^ות ילך לא הוא ­ גיקלסון של תגליותיו את

טי וידעו גדולה הכנה תהיה הסרט הצגת לפני אם אולם . עליו !נאטר ק סרט
יתחילו ­ האלה בהדגמות שהשתתפו ים האני הם מי , בטרם שביקרו האנשים הם

עם ללכת על|המורים מטילה הייתי לא . ומבוגרים ילדים הזה לסרט לרוץ
עיריית של החינוך מחלקת ראש בהיותי , שנה כ­15 לפני , לקולנוע הילדים
. בתי­­הספר את לקתף היה ועלינו , לימודיים סרביים לארץ הגיעו , תל­אביב
לבקר רצו לא הילדים ­:* המקצוע" לימוד להרחבת מכוונים היו ;1לה מרטיט

. נשבר והדבר כאלה בסרטים

, הטוב הסרט זיגודת היא מה יודעת אינני
כך אם . דיברתי לעליהן המטרות את במניה,­! העמידו האגודה אנשי : וא

לקחת עלינו , אלה למטרות מתאים איננו הדבר אם אך , טוב מה ­ הדבר הוא
, והמעולה הטוב לסרט בין­לאומי'ים מוסדות עם ולהתקשר לידינו היזמה את

אבל , הסכם לידי לבוא נוכל אנו הקולנוע בעלי *ם , מתאימים סרטים ולקבל
בעניינים הזרם נגד ילבו לא ? הקולגר :תי . נעלי כי , דעת­קהל דרולה לכך
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שב/טי 5. 2, 52

; פרסיץ . י;' "ר היו

כך . דעת­­הציבור אה שיקבע ציבור לבקר יצטרך הראשונות בהצגות , אלה
, המלחמה תתחיל

תהילה לברר עלי ­ הצנזורה ן י לעב ר איל
בסמכותו עומדת הצנזורה *3 , לכך בקיר לילנו הילרלטבטריות הסמכויות הן טה

. הפנים וסקרו ה©סס>* ראס ססרד של

'וקנים * ­ ש*!* רבי1; (. עניני ישנם לכך נוסף
בצורה } בקולנ' העמלות המשפחות ביקורי את לראות עלינו , סנטימנטים בה;:

שההורים מבת על בבית הילדים עם שיליב אדם לקחת באפשרותם אין ם ב ט ז1נ , אחרת
? ההורים להנאת הילדים את להפקיר יל' מדוע אולם , מהקולנוע להיגות יוכלו

ובפעם ה<1"ה תלך פגעמ , במימרות הסרט את לראות ללכת יכולים ?^ין מדוע
; הצדקתי לא אני ; כמרי . (ש . הארצות בכל ישנן עמלות טשפחות הן , הבעל אחרת
ן " , זאת$ לעודד צורך שיש םושבת ואינני זה דבר

; כדי הקולנוע ליד קוטר שיימצא צורך יק
/ לגבי ממויימים סייגיו להיות צריכים פה ­ לחוק אשר , הספסרות את למנוע
/ , >זוב 0פר לקרוא ילד על אוסרים אנו כאשר , :סויימים < בסרטים ביקורים

מהי הייאלה !לת נש<. !לא * , אותו לקרוא יכול והוא , אותו קורא הכי בלאו הוא
; לילדים הכנימה זה קלםרס לכתוב צורך אין , כזה מספר הילד י­ומקבל ההנאה
/ סבאסר לטרט לילדים כרטיסי!] למכור שאין כזה מדר ה למצוא יש , אםורה
; לזהילדיט כזו ב^ורה הדברים את ;­ות לע יל; , כך על לדעת המל1טרה על , עליהם

בתי­­קולנוע לזלול'ה י7נם :רפת ב^ , זה לסרט להיכנס עליה^ 17בז1סר יבינו לא
היא המוסרית ההשפעה עיקר כי ברור מקום מכל . !, לילדי כניסה כלל טין //.9/7

, בצנזורה

החוקית­אדתי­ המסגרת על לע*וד ברצוני ; םטנר גבי
, "פורנוגרפיה" למלה ;ר אל , ניםטרטיבית
מקבלים פורנוגראפי חומר הפצת בעד כי האומר הפלילי בחוק מעיף .קנו

אנא , פרדנוגראפי חומר קיים כי הסבור מיליהו יי"נו אם , מאסר לזנות מספר
חומר מכיל זה 90ר צ,7 זה סרט כי , ואימרו גטקורק הדבר את לנו הביאו

הרי , בסדנז1ןסכנ*­חוקי ומליתטיים אלה דברים אומרים אם אבל . פורנוגראפי
לאסור 'יש , פורנוגראפי חומר הפצת האוסר בארץ הקיים הפלילי החוק מבחינת

את כאילו מערבב , קלוקל חומר שקיים הסבור אדם כל אבל , הטבי­יט את
הדמוקרטיה בארצות . האדמיניסטרציה במסגרת א*ן!א , החוק ג109ויו/ ולא , הפרקיוה

ילזבט , אחר הוא הדברים מצב אצלנו אולם , מודרך דבר כל שם נאמו: העממית
, זאת לפרט צורך יל' לכן , מותר וה7יאר , אצלנו האסורים מטוייטים דברים רק

אנו , בכך מתערבים 8ינט החינוך סשרד !ו ,? המנהלה מדוע ולוחר לבוא ואין
, כך על עמדנו ל<1 שהיא טיבה מאיזו , כאלה עבירות על יודעים איננו

. קונקרטיים דברים הביאו אנא , י­זלכם השאילתות את :ואלים ל ;­ז*1תנ1 בפי , אולם

אם כי נאחר ובו פרל*# ישנו המכס בתעריף
, חינוכי סרט הוא ממויים שסרט המכס הנהלת בפני 0צהיר החינוך קקוןיןו מנהל
, חינוכיים בסרטים הזמן כל מטפלים 8נו , זה ע7ק סמך על , ממכס פטור הוא

סרטים עוד ישנם , לבתי­חרושת כקצועיוז, הדרכה מרטי נכללים זה במונח
כסרטים הוועדה יושבת­ראש ;ל י להגדרה יכנסו הם אם יודעת אינני , נוספים

בארצות חינוך למוסדות חינוכיים סרטים לארץ נשלחים , חינוכיים­­לימודיים
קצרים הם האלה הסרטים אך , אלה טשתטשים|בסרמים כי י'ל* וידוע , אחרות

סוג ישנו , הפרח התפתחות כמו , למדי מענינים דברים בהם שמראים לסרות
סרט , מאד תרבותי מרט זהו ­ שלטה המלך מכרות הטרט כסו , נוסף סרטים
, רבים סרטים לנו ילןי . ממכס וחרר הם­ חינוכי כסרט להגדיר נוכל לא זה

. זה נ'םוג אחרים וסרטים גדם מחזור ענין על במו

ליד ועדה ישנה ­. הצנזורה לענין איר
. והתרבות החינוך טלרד בא­כוח גם להשתתף צריך זו בוועדה , גפנים ;רד מ
זאת לברר מוכנה אני אבל , הוועדה יבות ביי משתתף הוא אם יודעת אינני

, לכם ולהודיע
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7ב/מי 6, 2. 52

: ר נ טל1 י ג ג
ו1ין כי לי נדחה ­ 1;* וען ח קת י להק ר א;­.
ו^וחר , הלימודים ביעות בקולנוע לבקר הילדים על האוסר חוק| לחוקק

מציעה הי'יתי , ברחוב הפגנות לערוך הילדים קל ."וסר ה חוק לחוקק נצטרך
ליסוד חוק . הנוער ל 7 כנוהג אותן ונביא האלו ת ו ­: י ר ד ה כל את בי­ ג .­ג

, חובה חינוך נניל הואי 7ילד העובדה עצ1 , זה בענין ו נ ת ד 1> יכםה לי! .. חוג
חייו בפהלך להתערב החונוך למלירד ­96רות נותנת <1יננה ­ ,

בטוטד מדיר ביקור יהילד לרוול; הסמכות את נותנת רק ;1ל.­.; , הילד /יל
7ל גם ו'יתכן , ותרבות לחינוך הוועדה :'ל ההצעות תתגבי­נה 3*71ר , חינוכי
לחוקי המייעצת לוועדה להעבירן יהיה ר ­; אט , הגיבורים י" ו1> ר י ./■;­­. ועדת
, רובאים , .; מקצועיי 4גנלי*לי ;, יוי^בי זו בוועדה , בכך קתדון ונוער '.; ילדי
לחכות וי1ין בועריו. , הדברי כי לי> יגידו וראי ומחנכים* גסיכולו1קייפ
בית­ למוסד לחוק בק7ר הורה ן ו הנסי אולם . בכללו החוק יוב;1 ;"ר א עד

ה^בוסטת הדרך אולי , ; כהירי צעדיה לעילות 5^ין !וכי עיוורינן חינול
לחינוך הוועדה כי , לי נדיוה הבעיה לפתרון 7תבי^ היי1 והמקובלת

0ו1יז דיון רןן"ר יותר ,הירה נ בצורה .וקה ,1יל­ על זו ג^יורה : , תגו ותרבות
, .יחרת ; או זו בבעי>­,

בעיות כל .י­1ת להביא א­ , לבעייה .ר א' ; .ם^/ילנט^י, . \
ג"ורת זת ?/. להבי או אחת בבת הנוער

17אנו כ',ים , ירקי:; ;.: פרקי .ורת ; :1 זאת לעלות יל כי , ס1*ע .ג1בי הרי , פרקים
יצטברו דבר 9ל בסופו הן . מגילות ?יורת ג סלנו החוקה ./­ת מחוקקים

חודר הקלקול כי , זה ן בעני למהר יל' כי לי נדמה . !1חת לנגכלולת הטרקיה
לנוער*

סרביים מוזגים ; ל­י;­ :: רבי בהי­סכר י17נם
לגבי בזה סרט לעודד אפורות היתר. לו , היה טוב ;רי1ן!# ; מיליט 8 יל ק3רי<;
הרצוי הטרה את יר15ה טהילד יותר טוב הן . אי בכתה בבית­םו­ר ,­עקע /! ג םר0

, בהצגות 'יעורב להיות הספר בית צריך לכן , לקולנוע ילך :ר פאל בבית­הס*ר
>1ל ללניביעות­­רצובם אינו הטרט אם כי , לבעלי­בתי­­הקולנוע להודיע יי;

לבקר הילדים יוכלו ל* , זמ דני י>7ו *< ?י א 9ר בי ­ לתקלי ויק , הסחנכיה
, בחוק כלוליכ' להיות המור'יב על . בקולגוע

לקבל יכולים ואנו , 7ונות הצעות בלזםעו פר0י7* . 17 מיו"ר
, החלטות כמה

החלמה

ו ע> ולברר ה5^נים ועדת "ר יו עם לוזתקליר א)
להזכין יכולה ותרבות לחינוך הוועדה זו;1.!

!ת : !מוע ל7 כדי הסרטים לביקורו; המועצה את
, בכללם הסרטים בהבאת לשיקוליהם

סכום יג להק והתרבות החינוך ג­מסרד לדרול; ב)
, טובי.­; הרעייה סרטיו! להבאת מסוייל1

על .קוד ; ל והתרבות החינוך סלוד 01\ לו1ייב ג)
, לל'סון ולדאוג הסרט קל עברי .. תרנו

מוסדות עם להתקל'ר והתרבות החינוך לם/לרד להציע ד)
, הטוב המדעי בםרי1 הםטפלינ בין­לאומיינ1

. הגדול בעולם ;1ה הנע את בארץ לדעת '­יוכלו כדי

ן ביטויי את לכצוה צריכות כאן לינליטעו ההערות כל ה)
לאורו­ו­ המכוון סמויים בפרק 7# , כסויים בחוק
. בקולנוע בביקורט וכעיקר , הילדים ליל חייה

הילדים יבקרו ל11 הלימודים בליעות כי לכך לדאוג ו)
, בקולנוע

, 11. 10 בליעה ננעלה הישיבה
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